



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ'Я НАЦІЇ, МЕДИЧНОЇ
ДОПОМОГИ ТА МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 137

17 січня 24

15:15, м. Київ,
режим відеоконференції

Головуючий: РАДУЦЬКИЙ М.Б. - Голова Комітету.

Присутні:

Члени Комітету: Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Довгий О.С., Дубіль В.О., Дубнов А.В., Заславський Ю.І., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініх С.В., Макаренко М.В., Перебийніс М.В., Стефанишина О.А.

Відсутні:

Члени Комітету: Дубневич Я.В.

Запрошені:

Гетманцев Д.О. – народний депутат України.

Ляшко В.К. – Міністр охорони здоров'я України; Дубров С.О. – Перший заступник Міністра охорони здоров'я України; Карчевич М.В. – заступник Міністра охорони здоров'я України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації.

Гусак Н.Б. – Голова Національної служби здоров'я України.

Палазов О.В. – директор департаменту регуляторної політики та підприємництва Міністерства економіки України.

Дегнера І.А. – Голова Державної служби України з питань праці; Гончарук В.Ф. – директор Департаменту з питань праці Державної служби України з питань праці.

Короленко В.В. – заступник Голови Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками; Котов О.О. – начальник Управління оптової

та роздрібної торгівлі лікарськими засобами Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками.

Соловйов О.С. – Заступник Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

Колобродова О.В. – представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з питань дотримання соціальних та економічних прав.

Присутні:

Керівник секретаріату Комітету Марченко Д.О., заступники керівника секретаріату Комітету Семерунь І.В., Зброжек С.І., головні консультанти секретаріату Комітету Аронова М.М., Кудря А.В., Лебідєва Л.В., Черноус Н.В., старші консультанти секретаріату Комітету Трапезова Т.С., Ніколаєнко І.В.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про проект Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюнової сировини, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (р. № 10346), поданий народним депутатом України Гетманцевим Д.О. та іншими народними депутатами України *(разом 9 народних депутатів України)*.

2. Щодо зняття мораторію на проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в частині провадження господарської діяльності з оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами.

3. Про затвердження Звіту про роботу Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування у період десятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

4. Про План роботи Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування у період одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

5. Про пропозиції Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування до проекту порядку денного одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

6. Про стан виконання Плану законопроектної роботи Верховної Ради України за 2023 рік.

(Текст стенограми засідання Комітету додається)

1.

СЛУХАЛИ:

Про порядок денний засідання Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування на 17 січня 2024 року.

Інформує: *Радуцький М.Б.* – Голова Комітету

УХВАЛИЛИ:

Затвердити розісланий народним депутатам України – членам Комітету проект порядку денного засідання Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування на 17 січня 2024 року.

Рішення прийнято більшістю голосів

(на час голосування присутніх народних депутатів України – членів Комітету – 16, відсутніх на зв'язку – 2 (*Дмитрієва О.О., Довгий О.О.*); «за – 14 (*Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дубіль В.О., Дубнов А.В., Заславський Ю.І., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініч С.В., Макаренко М.В., Перебийніс М.В., Радуцький М.Б., Стефанишина О.А.*); проти – 0; утрималися – 0»).

2.

СЛУХАЛИ:

Про проект Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюнової сировини, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (р. № 10346), поданий народним депутатом України Гетманцевим Д.О. та іншими народними депутатами України (*разом 9 народних депутатів України*).

Інформують: *Радуцький М.Б.* – Голова Комітету, *Гетманцев Д.О.* – народний депутат України, автор законодавчої ініціативи, *Булах Л.В.* – голова підкомітету, *Стефанишина О.А.* – голова підкомітету

Після представлення законопроекту автором законодавчої ініціативи народним депутатом України Гетманцевим Д.О. народний депутат України, голова підкомітету з питань забезпечення епідемічної безпеки, боротьби із ВІЛ/СНІД та соціально небезпечними захворюваннями Булах Л.В. зазначила, що законопроект містить низку положень, які потребують коригування з огляду на задекларовану державну політику зниження поширеності вживання тютюнових, нікотинових виробів та алкоголю для зменшення негативного впливу споживання цієї продукції на здоров'я населення та її доступності для дітей та підлітків, і запропонувала з цієї метою внести такі пропозиції від Комітету:

1) у статті 1 законопроекту термін «тютюнові вироби» привести у відповідність до термінології Директиви Європейського Парламенту і Ради 2014/40/ЄС від 3 квітня 2014 року «Про наближення законів, підзаконних нормативно-правових актів та адміністративних положень держав-членів щодо виробництва, представлення та продажу тютюнових виробів і супутніх продуктів

та про скасування Директиви 2001/37/ЄС» (далі - Директиви 2014/40/ЄС) з урахуванням заміників тютюнових виробів і викласти в такій редакції:

«тютюнові вироби - вироби, які можуть бути використані для споживання та до складу яких входить, навіть частково, тютюн, незалежно від того, чи є він генетично модифікований, чи ні або замітники тютюну»;

2) у статті 65 законопроекту скоротити на половину (з 24 до 12 місяців) визначений граничний термін набуття чинності встановлених законами вимог до маркування/упакування тютюнових виробів та рідин, що використовуються в електронних сигаретах, у разі внесення відповідним законом України змін до них;

3) виключити положення статті 71, що стосуються впровадження дистанційної торгівлі тютюновими виробами, електронними сигаретами та алкогольними напоями, залишивши можливість реалізації цієї продукції виключно у місцях торгівлі як це передбачено чинним законодавством;

4) у статті 73 збільшити відповідальність за порушення маркування, обігу та реалізації підакцизної тютюнової, ніотинової та алкогольної продукції до 5 мінімальних заробітних плат, оскільки запропонований законопроектом розмір штрафу (1,5 мінімальні заробітні плати) не відповідає загрозі від вчинення таких порушень з боку недобросовісних суб'єктів господарювання.

Народний депутат України, голова підкомітету з питань адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), виконання міжнародних правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції Стефанишина О.А. надала оцінку окремих положень законопроекту щодо відповідності положенням права Європейського Союзу (acquis ЄС) у цій сфері.

Зокрема голова підкомітету зазначила, що право ЄС та право держав-членів ЄС не забороняє дистанційну торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами. Згідно пункту 48 преамбули Директиви 2014/40/ЄС ця Директива не гармонізує правила щодо механізмів місцевих продажів. Вирішення питання щодо дозволу чи заборони дистанційної торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами має визначитися національним законодавством. Водночас, Протоколом про ліквідацію незаконної торгівлі тютюновими виробами Рамкової конвенції ВООЗ із боротьби проти тютюну, яку Україна ратифікувала у 2006 році, визначено, що кожна Сторона розглядає можливість заборони роздрібної торгівлі тютюновими виробами через Інтернет, телекомунікаційні або будь-які інші новітні технологічні засоби продажу.

Також народним депутатом Стефанишиною О.А. було запропоновано:

1) у статті 1 законопроекту термін «тютюнові вироби» привести у відповідність до термінології Директиви 2014/40/ЄС;

2) підвищити до 5 мінімальних заробітних плат штрафні санкції, передбачені статтею 73 законопроекту, для забезпечення виконання рекомендацій ч. 3 статті 23 Директиви 2014/40/ЄС стосовно того, що санкції щодо порушень національних положень, ухвалених відповідно до Директиви, повинні бути дієвими, пропорційними та стримувальними;

3) не відтермінувати до набуття Україною повноправного членства в Європейському Союзі впровадження вимог законопроекту щодо необхідності нанесення на пачку (одиночну упаковку), коробку або сувенірну коробку тютюнових виробів «захисного елементу» для тютюнових виробів, а розпочати його з 01 січня 2026 року, оскільки наявність «захисного елементу» є вимогою Директиви 2014/40/ЄС, положення якої Україна гармонізувала на виконання своїх євроінтеграційних зобов'язань.

В обговоренні питання брали участь народні депутати України Радущий М.Б., Міністр охорони здоров'я України Ляшко В.К., який підтримав озвучені народними депутатами України – головами підкомітетів Комітету пропозиції до законопроекту р. № 10346, та Заступник Секретаря Ради національної безпеки і оборони України Соловйов О.С. і представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з питань дотримання соціальних та економічних прав Колобродова О.В., які поінформували про відсутність пропозицій та зауважень.

УХВАЛИЛИ:

1. Врахувати за можливості озвучені в ході засідання пропозиції народних депутатів України – голів підкомітетів Комітету до проекту Закону «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилатів, біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюнової сировини, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального (реєстр. № 10346), поданого народними депутатами України Гетманцевим Д.О. та іншими народними депутатами України, при доопрацюванні законопроекту та підготовці до другого читання у разі його прийняття за основу за результатами розгляду у першому читанні.

2. Висновок з наданими пропозиціями направити до Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики, визначеному головним з підготовки законопроекту до розгляду Верховною Радою України.

Рішення прийнято більшістю голосів

(на час голосування присутніх народних депутатів України – членів Комітету – 16; відсутніх на зв'язку – 1 (*Довгий О.С.*); «за – 15 (*Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубіль В.О., Дубнов А.В., Заславський Ю.І., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініч С.В., Макаренко М.В., Перебийніс М.В., Радущий М.Б., Стефанишина О.А.*); проти – 0; утрималися – 0»).

3.

СЛУХАЛИ:

Щодо зняття мораторію на проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в частині провадження господарської діяльності з оптової та роздрібною торгівлі лікарськими засобами.

Інформують: *Радуцький М.Б.* – Голова Комітету, *Ляшко В.К.* – Міністр охорони здоров'я України, *Короленко В.В.* – заступник Голови Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками

Міністерство охорони здоров'я України представило результати аналізу поточної ситуації з дотриманням суб'єктами господарювання, які здійснюють діяльність з оптової та роздрібною торгівлі лікарськими засобами, ліцензійних умов, в тому числі в частині укомплектованості штату працівників аптек та наявності у них відповідної фармацевтичної освіти, проведеного за дорученням Комітету, та зазначило про доцільність зняття діючого на сьогодні мораторію на проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в частині провадження господарської діяльності з оптової та роздрібною торгівлі лікарськими засобами. На підтримку такої позиції висловились в ході обговорення цього питання народні депутати України – члени Комітету, керівництво Держлікслужби та Держпраці, Апарату Ради національної безпеки і оборони України, представники Міністерства економіки України та Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

Водночас під час обговорення питання були висловлені застереження щодо необхідності вжиття заходів для недопущення застосування контролюючими органами до суб'єктів господарювання, які провадять діяльність з оптової та роздрібною торгівлі лікарськими засобами, надмірних (не виправданих в умовах воєнного стану) вимог, під час проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) в цій сфері, та збереження при цьому належної якості надання фармацевтичної послуги.

В обговоренні питання брали участь народні депутати України Радуцький М.Б., Дубнов А.В., Стефанишина О.А., Кузьмініх С.В., Заславський Ю.І., Міністр охорони здоров'я України Ляшко В.К., Заступник Секретаря Ради національної безпеки і оборони України Соловійов О.С., Голова Державної служби України з питань праці Дегнера І.А., директор департаменту регуляторної політики та підприємництва Міністерства економіки України Палазов О.В., представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини з питань дотримання соціальних та економічних прав Колобродова О.В.

УХВАЛИЛИ:

1. Звернутись до Міністерства охорони здоров'я України з проханням переглянути чинні на сьогодні нормативно-правові акти МОЗ України, якими регламентовано проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) у сфері оптової та роздрібною торгівлі лікарськими засобами, з метою унеможливлення застосування контролюючими органами необґрунтованих вимог при здійсненні таких заходів та надати їх для ознайомлення народним депутатам України – членам Комітету.

2. Звернутися до Кабінету Міністрів України з проханням розглянути питання щодо можливості скасування мораторію на проведення планових та

позапланових заходів державного нагляду (контролю) у сфері оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами, запровадженого постановою Кабінету Міністрів України № 303 від 13 березня 2022 року, після перегляду Міністерством охорони здоров'я України нормативно-правових актів, якими регламентовано проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) у цій сфері, та внесення в них відповідних змін.

Рішення прийнято більшістю голосів

(на час голосування присутніх народних депутатів України – членів Комітету – 16, відсутніх на зв'язку – 1 (*Довгий О.О.*); «за – 14 (*Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубіль В.О., Дубнов А.В., Заславський Ю.І., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініх С.В., Макаренко М.В., Перебийніс М.В., Радуцький М.Б.*); проти – 0; утрималися – 1 (*Стефанишина О.А.*)»).

4.

СЛУХАЛИ:

Про затвердження Звіту про роботу Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування у період десятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Інформує: *Радуцький М.Б.* – Голова Комітету

УХВАЛИЛИ:

Затвердити Звіт про роботу Комітету у період десятої сесії та доручити секретаріату внести відповідні зміни до нього за результатами роботи Комітету до завершення поточної сесії.

Рішення прийнято більшістю голосів

(на час голосування присутніх народних депутатів України – членів Комітету – 16, відсутніх на зв'язку – 4 (*Довгий О.О., Дубіль В.О., Заславський Ю.І., Макаренко М.В.*); «за – 12 (*Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубнов А.В., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініх С.В., Перебийніс М.В., Радуцький М.Б., Стефанишина О.А.*); проти – 0; утрималися – 0»).

5.

СЛУХАЛИ:

Про План роботи Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування у період одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Інформує: *Радуцький М.Б.* – Голова Комітету

УХВАЛИЛИ:

Затвердити План роботи Комітету на період одинадцятої сесії та доручити секретаріату внести відповідні зміни до нього за результатами розгляду законопроектів Комітету на останньому пленарному тижні десятої сесії.

Рішення прийнято більшістю голосів

(на час голосування присутніх народних депутатів України – членів Комітету – 16, відсутніх на зв'язку – 4 (*Довгий О.О., Дубіль В.О., Заславський Ю.І., Макаренко М.В.*);
«за – 12 (*Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубнов А.В., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініх С.В., Перебийніс М.В., Радуцький М.Б., Стефанишина О.А.*); проти – 0; утрималися – 0»).

6.

СЛУХАЛИ:

Про пропозиції Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування до проекту порядку денного одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Інформує: *Радуцький М.Б.* – Голова Комітету

УХВАЛИЛИ:

Затвердити пропозиції Комітету до проекту порядку денного одинадцятої сесії Верховної Ради та надати доручення секретаріату внести відповідні зміни до них за результатами розгляду законопроектів Комітету на останньому пленарному тижні восьмої сесії.

Рішення прийнято більшістю голосів

(на час голосування присутніх народних депутатів України – членів Комітету – 16, відсутніх на зв'язку – 4 (*Довгий О.О., Дубіль В.О., Заславський Ю.І., Макаренко М.В.*);
«за – 12 (*Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубнов А.В., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініх С.В., Перебийніс М.В., Радуцький М.Б., Стефанишина О.А.*); проти – 0; утрималися – 0»).

7.

СЛУХАЛИ:

Про стан виконання Плану законопроектної роботи Верховної Ради України за 2023 рік.

Інформує: *Радуцький М.Б.* – Голова Комітету

УХВАЛИЛИ:

Схвалити Звіт Про стан виконання Плану законопроектної роботи Верховної Ради України за 2023 рік.

Рішення прийнято більшістю голосів

(на час голосування присутніх народних депутатів України – членів Комітету – 16, відсутніх на зв'язку – 4 (*Довгий О.О., Дубіль В.О., Заславський Ю.І., Макаренко М.В.*); «за – 12 (*Булах Л.В., Вагнер В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубнов А.В., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьмініх С.В., Перебийніс М.В., Радущький М.Б., Стефанишина О.А.*); проти – 0; утрималися – 0»).

Голова Комітету

М.Б. РАДУЦЬКИЙ

Секретар

Я.В. ЗІНКЕВИЧ

